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Chän ph­¬ng ¸n tr¶ lêi ®óng

C©u 1. Gen B cã L= 5100A0 vµ A=2/3G. Gen B bÞ ®ét biÕn mÊt mét ®o¹n gåm hai m¹ch b»ng nhau t¹o thµnh gen b. §o¹n bÞ mÊt m· ho¸ ®­îc 20 axit amin vµ cã A=3/2G. Sè nuclª«tit mçi lo¹i cña gen b lµ:
a. A = T = 900  ; G = X= 600

b. A = T = 876  ; G = X= 564

c. A = T = 564  ; G = X= 876

d. A = T = 36  ; G = X= 24

C©u 2. Mét gen cã 120 chu k× xo¾n, A = 3/2G. §ét biÕn lµm cho gen ®ét biÕn ng¾n h¬n gen ban ®Çu 10.2A0 vµ cã sè liªn kÕt hi®r« lµ 2871. §ét biÕn thuéc d¹ng

a. MÊt hai cÆp nuclª«tit G-X, 1 cÆp A-T

b. MÊt 2 cÆp A-T, 1 cÆp G-X

c. MÊt 3 cÆp A-T

d. MÊt 3 cÆp G-X

C©u 3. xÐt mét phÇn cña chuçi p«lipeptit cã tr×nh tù c¸c axit amin nh­ sau

Met-Xis-Gln-Ala-Thr-Tyr-Liz-Pro….

ThÓ ®ét biÕn vÒ gen nµy cã d¹ng

Met-Xis-Gln-Leu-Izo-Liz-Pro…
BiÕt bé ba ®ét biÕn m· ho¸ axit amin kh¸c tr­íc 

§ét biÕn trªn thuéc d¹ng

a. Thay thÕ c¸c cÆp nuclª«tit

b. MÊt 3 cÆp nuclª«tit thuéc 3 bé ba kÕ tiÕp

c. MÊt 3 cÆp nuclª«tit thuéc 2 bé ba kÕ tiÕp

d. MÊt 3 cÆp nuclª«tit thuéc 1 bé ba

C©u 4. Gen A cã M=720000 ®vC, cã A= 480. Gen A bÞ ®ét biÕn thµnh gen a, gen a cã A = 450, G = 700. Gen a tù nh©n ®«i nhu cÇu tõng lo¹i nuclª«tit gi¶m ®i so víi gen A lµ:

a. A = T = 480; G = X = 720

b. A = T = 450; G = X = 700

c. A = T = 30; G = X = 20

d. A = T = 20; G = X = 30

C©u 5. §ét biÕn lµm gi¶m 9 liªn kÕt hi®r« trong gen A t¹o thµnh gen a. Pr«tªin do gen a tæng hîp kÐm pr«tªin do gen A tæng hîp 1 axit amin, c¸c axit amin kh¸c kh«ng ®æi. BiÕn ®æi xÈy ra trong gen A lµ:

a. MÊt 3 cÆp nuclª«tit G-X thuéc 3 bé ba kÕ tiÕp

b. MÊt 3 cÆp nuclª«tit G-X thuéc 1 bé ba

c. MÊt 3 cÆp nuclª«tit G-X thuéc 2 bé ba kÕ tiÕp

d. MÊt 3 cÆp nuclª«tit, vµ mét cÆp G-X

C©u 6. XÐt mét phÇn cña chuçi p«lipeptit cã tr×nh tù c¸c axit amin nh­ sau

Met-Glu-Gly-Val-pro-Lyz-Thr…

ThÓ ®ét biÕn vÒ gen nµy cã d¹ng

Met-Glu-Arg-Val-Pro-Lyz-Thr…

§ét biÕn trªn thuéc d¹ng

a. MÊt 1 cÆp nuclª«tit

b. Thªm mét cÆp nuclª«tit

c. Thay thÕ mét cÆp nuclª«tit 

d. §¶o vÞ trÝ c¸c cÆp nuclª«tit lµm ¶nh h­ëng ®Õn nhiÒu bé ba

C©u 7. Mét gen cã M = 540000 ®v.C vµ cã A = 2/3G. §ét biÕn lµm cho gen ®ét biÕn ng¾n h¬n gen ban ®Çu 10,2A0 vµ cã sè liªn kÕt hi®r« lµ 2333. §ét biÕn trªn thuéc d¹ng

a. MÊt 3 cÆp nuclª«tit G-X

b.  MÊt 3 cÆp nuclª«tit A-T
c. MÊt 2 cÆp nuclª«tit G-X, 1 cÆp A-T

d. MÊt 2 cÆp nuclª«tit A-T, 1 cÆp G-X

C©u 8. Gen B cã A = 450, G = 2/3A. §ét biÕn lµm gi¶m 8 liªn kÕt hi®r« trong gen B t¹o thµnh gen b. Pr«tªin do gen b tæng hîp kÐm pr«tªin do gen B tæng hîp 1 axit amin. Sè nuclª«tit tõng lo¹i cña gen b lµ 
a. A = T = 449; G = X = 298

b. A = T = 448; G = X = 299

c. A = T = 447; G = X = 300

d. A = T = 450; G = X = 279

C©u 9. Gen A vµ B n»m kÕ tiÕp nhau trªn NST. §ét biÕn g¾n 2 gen A vµ B thµnh gen C. Pr«tªin do gen A chØ huy tæng hîp cã 198 axit amin, do gen B chØ huy tæng hîp cã 248 axit amin, do gen C chØ huy tæng hîp cã 445 axit amin. §ét biÕn cã liªn quan ®Õn sè cÆp nu lµ 

a. 12

b. 6

c. 3

d. 9

C©u 10. Mét NST mang c¸c gen cã chiÒu dµi b»ng nhau do chiÕu x¹ AND ®øt mét ®o¹n øng víi 25 ph©n tö mARN vµ chiÕm 10% tæng sè gen cã trªn NST ®ã. AND bÞ ®ét biÕn nh©n ®«i mét lÇn ®· sö dông 337500 nuclª«tit tù do cña m«i tr­êng néi bµo. ChiÒu dµi cña ®o¹n bÞ ®øt lµ
a. 5100A0
b. 2550A0
c. 63750A0
d. 1147,5 A0
C©u 11. Mét gen cã 75 chu k× xo¾n vµ cã A = 300, §ét biÕn lµm cho khèi l­îng gen ®ét biÕn kÐm gen ban ®Çu 1800®v.C vµ sè liªn kÕt hi®r«lµ 1941. §ét biÕn trªn thuéc dang

a. MÊt 3 cÆp nuclª«tit G-X

b. MÊt 3 cÆp nuclª«tit A-T

c. MÊt 2 cÆp nuclª«tit G-X, 1 cÆp A-T

d. MÊt 2 cÆp nuclª«tit A-T, 1 cÆp G-X

C©u 12. Gen B cã N = 2400, Gen B ®ét biÕn thµnh gen b, gen b cã A=426, G=684. §o¹n bÞ mÊt m· ho¸ sè axit amin lµ 

a. 60

b. 90

c. 30

d. 215

C©u 13. §ét biÕn thªm mét cÆp nuclª«tit sau cÆp nuclª«tit thø 5 cña gen th× pr«tªin hoµn chØnh do gen ®ét biÕn tæng hîp sÏ thay ®æi 

a. Toµn bé axit amin

b. Tõ axit amin thø 5 trë ®i 

c. Tõ axit amin thø 3 trë ®i 

d. Tõ axit amin thø 2 trë ®i

C©u 14. Gen A cã A = 525 vµ chiÕm 35% tæng sè nuclª«tit cña gen. §ét biÕn lµm gi¶m 9 liªn kÕt hi®r« trong gen A t¹o thµnh gen a. Pr«tªin do gen a tæng hîp kÐm pr«tªin do gen A tæng hîp 1 axit amin. Sè nuclª«tit tõng lo¹i cña gen a lµ
a. A = T = 525, G = X = 225

b. A = T = 525, G = X = 219

c. A = T = 525, G = X = 222

d. A = T = 522, G = X = 225

C©u 15. Hai gen A vµ B n»m kÕ tiÕp nhau trªn NST. Do ®ét biÕn lµm hai gen nµy g¾n vµo nhau t¹o thµnh gen C. Pr«tªin do gen A chØ huy tæng hîp cã 63 axit amin, do gen B cã 198 axit amin. §ét biÕn lµm mÊt 6 cÆp nuclª«tit(3cÆp nuclª«tit kÕt thóc cña gen A vµ 3 cÆp nuclªotit më ®Çu cña gen B). Pr«tªin do gen C chØ huy tæng hîp cã sè axit amin lµ 

a. 524

b. 263

c. 261

d. 262

C©u 16. Gen cÊu tróc cã 300 cÆp nuclª«tit, gen bÞ ®ét biÕn thay thÕ 1 cÆp nuclª«tit t¹i vÞ trÝ 210 tÝnh tõ ®Çu gen. Codon cã mang ®ét biÕn nµy thµnh codon kh«ng m· ho¸ axit amin nµo. Cho biÕt ph©n tö pr«tªin sinh ra tõ gen ®ét biÕn trªn cã bao nhiªu axit amin
a. 70

b. 69

c. 68

d. 98

C©u 17. Gen tæng hîp m¹ch p«lipeptit cã 498 axit amin,  tû lÖ A/G = 2/3. §ét biÕn kh«ng lµm thay ®æi chiÒu dµi cña gen nh­ng tû lÖ A/G gÇn b»ng 66,85%. Sè nuclª«tit mçi lo¹i cña gen sau ®ét biÕn lµ

a. A = T = 600 ; G = X = 900

b. A = T = 900 ; G = X = 600

c. A = T = 601 ; G = X = 899

d. A = T = 899 ; G = X = 601

C©u 18. cÆp gen BB tån t¹i trªn NST th­êng mçi gen ®Òu dµi 4080A0 vµ cã A:G = 9:7. Do ®ét biÕn gen B biÕn ®æi thµnh gen b t¹o nªn cÆp gen dÞ hîp Bb. Gen b co A:G = 13:3 nh­ng chiÒu dµi cña gen kh«ng ®æi. Sè nuclª«tit cña gen sau ®ét biÕn lµ

a. A = T = 225 ; G = X = 975

b. A = T = 975 ; G = X = 225

c. A = T = 675 ; G = X = 525

d. A = T = 525 ; G = X = 675

C©u 19. Mét ph©n tö pr«tªin cÊu t¹o tõ 2 chuâi polipeptit cïng lo¹i ®­îc tæng hîp tõ gen B. Ph©n tö pr«tªin nµy cã 596 axit amin. Gen B ®ét biÕn thµnh gen b. Gen b m· h¸o ®­îc 1 chuçi p«lipepeptit gåm 297 axit amin. Sè nuclª«tit cña gen b lµ
a. 1794

b. 1796

c. 1800

d. 900

C©u 20. Gen A cã N = 1800 vµ A = 360. §ét biÕn lµm gi¶m 7 liªn kÕt hi®r« trong gen A t¹o thµnh gn a. Gen a ng¾n h¬n gen A 10,2A0. Sè nuclª«tit cña gen a lµ 
a. A = T = 360; G = X = 540

b. A = T = 540; G = X = 360

c. A = T = 358; G = X = 540

d. A = T = 358; G = X = 539
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